院字[2017]4号

关于学生顶岗实习专项治理情况总结的

报告
省教育厅：

根据《教育部办公厅关于违规组织学生顶岗实习有关问题的通报》[教职成厅（2016）3号]、《安徽省教育厅转发教育部办公厅关于违规组织学生顶岗实习有关问题的通报》[皖教秘职成（2016）100号]的精神和要求，学院组织了对2014级学生跟岗、顶岗实习的专项治理活动，现将具体情况总结如下：

    根据学院2014级人才培养方案， 2014级学生（包括15级酒店管理，不包括14级酒店）自2016 年7月至2016年12进行跟岗实习（720学时）， 2017年月1日至 2017 年5月进行顶岗实习（600学时），顶岗实习学生总数1210人，其中集中顶岗实习499人，分散实习609人，因特殊专业（会

计中澳合作专业）和专升本延迟顶岗实习的学生102人。
一、主要做法

    （一）组织和制度保障

根据教育部和财政部联合发布的《职业学校学生实习管理规定》，学院制定了《安徽中澳科技职业学院学生实习管理规定》，规定明确了学生实习的组织架构；学院、相关职能部门、系部、指导教师和学生的职责；学生实习的评价机制和经费保障。

学院印制了学生跟岗、顶岗实习手册，要求学生记录实习过程，撰写实习心得，并要求实习单位的指导教师和学校的指导教师分别对学生实习给予评价。

学院还给每个实习的学生都购买了实习保险，以确保学生的合法权益，2016年学院共支付学生实习保险费用46359.36元。
系部均能召开专题会议对学生实习的工作进行研究，明确学生顶岗实习各环节的责任，研究顶岗实习过程中可能出现的各种问题，并制定了适合本系学生的实习管理办法，以确保顶岗实习工作的顺利实施。各系部均成立了本系部的顶岗实习领导小组，并给每个实习的学生安排了指导教师，对学生实习工作进行具体的指导和管理，及时解决学生在实习过程中出现的问题。

（二）跟岗及顶岗实习形式：

1.跟岗实习主要形式。跟岗实习由学院安排，学生不得自行选择。根据专业特点，实习采取学院推荐为主、个人自主联系实习单位为辅的方式进行。

学院于2016年5月修订了《安徽中澳科技职业学院学生实习管理规定》，明确了带队（指导）教师职责，实习学生守则，实习考核与成绩评定。（具体见附件）

2.顶岗实习主要形式。顶岗实习分集中顶岗实习和分散顶岗实习二种。其中集中实习是学院和系部提供企业给学生选择，学生与企业进行双选，学生被企业录用后，就要和企业签订实习协议。集中实习企业28家。

    分散实习：学生自主寻找实习单位，被企业录用后，也要与企业签订实习合同。学生在实习前要在学院填写自主顶岗实习申请表（其中包括家长签字）、顶岗实习联系函、接受安全教育、签订实习协议等各类手续，提交经系顶岗实习领导小组同意后方准离校实习。

    （三）实习指导及实习情况检查

    学院和系部相关领导在学生实习过程中，会经常走访实习单位，了解学生的实习情况，倾听学生的实习心得和体会，并了解实习单位的反馈。

系部每个学生都安排了实习指导教师，实习指导教师通过建立QQ群和微信群、电话、短信、走访实习企业看望学生等方式，了解学生实习动态，及时解决学生遇到的困难，并与用人单位保持联系，以保证学生实习工作顺利开展。

    针对特殊专业及部分特殊情况（如专升本）的同学，学生要提供书面申请报系部备案，并要求学生自主联系实习单位，按系里要求提供相关材料报送系部审查，对未按期联系实习单位的同学，要在系部提供的实习单位中选择实习企业。
二、存在的主要问题

    （一）少量学生对顶岗实习认识不足，怕苦怕累的现象时有发生，有些学生沟通交流的能力欠缺，团队合作意识不强，缺乏吃苦耐劳的精神；QQ及微信留言，有时候学生不及时回复，离开学校的学生，往往会更换手机号码，会导致沟通不畅。

 (二) 跟岗实习集中组织，部分学生不愿集中跟岗实习，想自主寻找跟岗实习企业。

 （三）缺少专门跟岗、顶岗实习指导老师，虽然为学生配备了指导老师，基本都是兼职指导老师，指导效果有待加强，缺少必要的跟岗、到岗指导。也存在个别指导教师责任心不强，问题处理不及时，方法不当的现象。

 （四）缺少专业对口、又能同时容纳批量学生的跟岗、顶岗实习的企业，特别是跟岗实习组织困难。

三、整改措施
（一）建立实习管理齐抓共管机制

    1.学院定期开展学生实习工作调度、监督检查，发现问题及时处理。

 2.明确负责学生实习管理的主要部门是教务处，责任部门为各系部，各系部要会同实习单位严格按照《规定》要求，认真做好学生实习全过程管理，按照人才培养方案确定实习时间，严格执行跟岗实习、顶岗实习的报备制度。每年4月30日前，将下一学年在校生跟岗、顶岗实习计划分别报送学院教务处备案，并通过学院官方网站向社会公布，接受社会各界监督。

（二）严格落实《规定》要求

切实将《规定》的各项要求抓细抓实。认真梳理学生实习工作中出现的新情况、新问题，从制度层面加以引导规范，回应社会关切，维护学生、学院和实习单位的合法权益，建立规范实习管理的长效机制，确保《规定》落到实处、取得实效。

（三）坚决消除实习管理漏洞与隐患

    1.树立底线意识。不折不扣地落实《决定》提出的禁止性事项，如实习组织过程中的“五不要”，实习管理过程中的“无协议不实习”、学生权利保障“六不得”、工作岗位及工作时间“三不得”等规定。

    2.树立质量意识。选择合格及高水平的实习单位，提高实习岗位专业对口率，为学生提供合理的实习报酬，落实学生实习强制保险制度等。

    3.强化纪律意识。严格学生实习纪律，建立实习指导教师制度，切实加强学生实习期间的业务指导和日常巡视，定期检查并向学院和实习单位报告学生实习情况，及时处理实习中出现的有关问题。

(四)加大实习过程监管力度

学院已经采购了顶岗实习软件，计划从2016-2017学年第二学期开始试用，17-18学年正式投入使用。顶岗实习软件的启用，会进一步规范实习指导工作的过程，避免因为学生更换联系方式而联系不到的情况，能更加客观地评价学生的实习过程。

（五）加强实习师资队伍建设

学院已经增加了教师数量，规划在十三五期间还将继续扩大教师队伍，并且降低了教师的教学工作量。指导教师将会有相对充裕的时间做好实习指导工作。

（六）优化实习基地建设

学院和系部积极加强与相关企业的联系，建立更多专业对口、口碑良好的合作企业。与企业联合进一步优化人才培养方案，科学确定跟岗、顶岗实习环节，指导老师不仅要教授学生知识、专业技能，还要加强对学生通用技能的传授，以便学生更快融入到实际工作中。                             

                           安徽中澳科技职业学院
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