院党字〔2022〕53号
关于印发《安徽中澳科技职业学院“五大帮扶”实施办法》的通知

学院各部门（系部）、各基层党组织：

《安徽中澳科技职业学院“五大帮扶”实施办法》已经学院研究通过，现印发给你们，请组织学习，遵照执行。

中共安徽中澳科技职业学院委员会

2022年5月19日

安徽中澳科技职业学院“五大帮扶”实施办法

为落实好2022年学院定点帮扶工作任务，根据中共安徽省委农村工作领导小组《关于深入推进“五大帮扶”工作实施方案》（皖农组发[2022]5号）精神、省委宣传部牵头组织的11家单位定点帮扶灵璧县工作措施，结合我院实际，特制定本实施办法。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴工作的重要讲话指示精神，在省科技厅和省委宣传部的领导下，明确重点、统筹资源、集中力量，深入推进“五大帮扶”，确保如期完成各项帮扶工作任务。

二、实施办法

（一）领导干部联系帮扶

院党委每年研究推进定点帮扶工作至少2次。学院党委书记和院长履行第一责任人职责，亲自部署推动工作，每年至少到定点帮扶县和定点帮扶村1次。分管负责同志和班子成员每年到所帮扶县和村调研考察、现场研究解决问题不少于2次。

落实组织党员干部10人（党委班子成员4人、基层党组织书记6人），担任帮扶联系人。通过电话、网络或支部活动等方式与10户脱贫户、监测户（驻村工作队提供名单）等农村低收入人口保持常态化联系。每季度至少联系帮扶1次，每半年联系走访1次，力所能及地提供帮助和解决困难。
（二）单位定点帮扶

帮县工作：全面支持灵璧县巩固拓展脱贫攻坚成果，落实过渡期各项帮扶政策措施。积极购买或帮销定点灵璧地区农副产品，推动张汪村双基建设和人居环境整治工作稳步开展，加大产业、就业帮扶工作力度，为灵璧县职业教育培训贡献力量。

帮村工作:全面落实省委《关于坚持做好省直单位定点帮扶工作的实施意见》要求，加强乡村振兴的组织领导和整体谋划，加强乡村振兴工作的调研、宣传与业务培训，提升乡村振兴工作的管理水平和工作质量；开展动态管理、落实帮扶措施，巩固提升“两不愁三保障一安全”成果，坚决守住张汪村不发生规模性返贫的底线；充分发挥学院自身优势，帮助张汪村实施科技产业项目、教育帮扶项目，积极组织消费帮扶活动；积极开展相关知识技能培训，指导推进社会主义精神文明建设，传承发展乡村优秀传统文化，推进张汪村移风易俗，全面推进张汪村乡村振兴建设。

（三）驻村帮扶

加强对驻村干部的管理培训。每半年听取1次驻村干部汇报，定期走访慰问驻村干部，落实生活补助、往返交通费等各项保障政策；督促驻村工作队严格落实驻村制度和请销假制度，坚持吃住在村、工作日在岗；严格督查暗访，对驻村干部在岗履职情况定期开展督查；落实召回制度，对年度考核不称职、工作履职不力的驻村干部，及时召回调整。
（四）县域结对帮扶

强化对接落实。参照衔接资金使用规定要求，加强对2018年南陵县结对帮扶项目的管理，30万元全部入股到绿飨园蛋鸡家庭农场，确保项目实现增收1.8万元；确保所得收益全部用于村级小型公益事业、人居环境整治、和公益岗工资发放。

（五）社会帮扶

加大宣传力度，充分利用多种宣传平台，线上线下紧密结合，大力宣传乡村振兴面临的形势任务、决策部署、政策举措，及时报道先进典型和先进经验。引导社会力量，助力张汪村乡村振兴。

加强对张汪村社会帮扶工作的指导，切实提高社会组织助力乡村振兴的针对性、有效性。产业方面，重点引进技术帮扶，引进为张汪村农副产品提供产前、产中、产后技术指导的社会力量；文化方面，重点引进对张汪村文体活动的开展提供支持，带动乡村文化建设的社会力量；人才方面，重点引进能提供种植、养殖技能培训的社会力量和人才；生态方面，重点引进能提供为张汪村绿化技术指导支持的社会力量；组织方面，重点引进能与张汪村党支部开展组织联建、党员联动、活动联办的社会力量。
三、保障措施

（一）完善机制

党委书记和院长履行乡村振兴工作第一责任人职责，协调督促乡村振兴、“五大帮扶”工作落实。乡村振兴办公室履行具体推进和协调指导职责，定期召开调度会，确保乡村振兴、“五大帮扶”工作按进度推进；学院各部门（系部）、各基层党组织和全体帮扶联系人员，要积极主动，确保帮扶工作成效。

（二）压实责任
按照“单位包村、干部包户”的工作要求，改进工作方法，加大扶持力度。每一名帮扶干部要提高政治站位，把乡村振兴、“五大帮扶”与加强和改进作风建设、与个人履职尽责相结合，把乡村振兴、“五大帮扶”作为当前重要工作任务抓紧抓实。帮扶干部加强与包保户沟通交流，走访慰问，动态核对和更新基本信息，宣传党和国家的乡村振兴政策，确保帮扶工作见实效。

（三）加强宣传

在学院官网设立乡村振兴工作专题，加强对乡村振兴、“五大帮扶”的宣传报道。树立鲜明的舆论导向，使乡村振兴、“五大帮扶”工作的先进事迹和先进典型广为人知。不断加强乡村振兴、“五大帮扶”方面的政策学习，研究工作的新途径、新方法，积极总结经验，提升工作成效。
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