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学字〔2022〕5号
2021-2022学年第二学期学风建设月

实施方案

一、活动目标

加强和改进学生思想政治教育，促进校园文化和学风建设，构建和谐校园，引导和激励学生明确学习目的、端正学习态度、遵守纪律、养成良好的学习习惯和行为准则。在学院营造学生比学、班级争先的氛围，开创学风建设新局面。

二、重点解决的问题

通过学风整顿，集中力量解决学风校风建设中存在的突出问题，纠正旷课、迟到、带食物进教室、课堂纪律松懈、寝室违纪、夜不归宿等不良风气。

三、活动时间
2022年3月21日—4月30日
四、活动安排

(一)狠抓日常促学风

1.组建一支学风建设督导小组

各系部分别组建一支学风建设专项督导小组，制定系部学风建设方案。部门学工负责人亲自带队，全体辅导员组织各专业各班级学生干部共同参与,加大宣传和督查力度。学生处组织人员对学生的上午和下午第一节课迟到情况进行检查，并定期通报检查情况。
2.强化教学与管理的联动合作

教务处、学生处和三系一部须进一步强化教师与辅导员之间联动互动，实现教学与管理双管齐下。教师与辅导员密切配合，建立经常性有效沟通，共同抓好课堂纪律，对违反出勤和课堂纪律的学生要进行批评教育，纠正学生上课吃东西、玩手机、睡觉等行为,维护良好的课堂秩序。班长在教师上课之前报告本班应到人数和缺课人数，填写班级日志，记录缺勤、迟到人员名单，并请教师签字。学生处定期对班级日志的数据进行汇总、通报，不定期展开学生管理专项检查（另行通知）。
3.严抓宿舍违纪行为，进行“文明宿舍”评比
学生公寓管理服务中心认真组织学生公寓安全卫生检查和通报，协同各学工部门加强对学生违规违纪行为的教育引导，进一步推进以“安全、整理、整顿、清扫、清洁、素养”为要求的“6S”管理，组织优秀宿舍评比，不断提升我院学生自我管理、自我服务、自我教育、自我悦纳的能力和素质，培养学生规范、整洁、健康的生活习惯，促进学生的全面发展。具体安排由总务处另行发文通知。
(二)开展活动育学风

1.开一次学风建设主题班会

学院在校班级应于3月中旬召开一次学风建设主题班会，通过生动活泼的学习与讨论，加强学生学习观、就业观、职业观教育，引导学生“尊师重教，从我做起”，提高学生的思想政治素质、道德品质和文化素养，树立建功立业、报效祖国的宏伟志向。
2.特色晚自习

晚自习是学生自主学习的重要形式,晚自习效果直接影响到学院的人才培养质量。为提升学生晚自习学习效果，促进学生养成良好学习习惯，以推进学风建设为重点，特举办“班级特色晚自习”评选活动。各班级利用晚自习时间，开展丰富多样的活动，要求符合主题（国内外新闻综述、影视艺术赏析、主题班团活动、职场认知、读书日等均可）。各班级在学风建设月结束后向系部提交活动照片、新闻稿、特色晚自习总结等材料，申报“特色晚自习优秀班级”荣誉称号。各系部对各申报班级材料进行评选，按照管理系7个，国商系7个，信艺系5个，基础部1个，获奖班级均颁发荣誉证书。

3.系部学风建设特色活动

各系部要根据自身实际情况，结合年级和专业特点，组织开展各具特色的学风建设活动并做好新闻报道,齐心协力培育学院优良学习风气。活动开展要做到全员覆盖，活动要有计划、有过程、讲实效。
总结表彰

在学风建设月结束后，各系部要积极总结，并进行“优秀学风班”评比活动，在5月15日前报送系部学风建设月总结纸质版（需加盖系部公章并由系部领导签字）、“优秀学风班”优秀案例及电子版支撑材料，每个班级将给予200元奖励并表彰。“优秀学风班”名额分配如下：管理系6个，国商系2个，信艺系5个，基础部1个。班级获得“优秀学风班”或者“特色晚自习优秀班级”荣誉称号，辅导员在本学年辅导员考核中均可获得加分。

活动要求

开展学风建设月活动是学院学生诊改工作的重要组成部分，相关人员要根据工作职责脚踏实地、狠抓落实、密切配合，确保学风整顿活动取得实效。
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